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Folklórne slávnosti pod Poľanou budú aj tento rok miestom stretnutia slovenských komunít
z celej Európy. Od 10. do 12. júla prinesú 11. Krajanský dvor a 51. Krajanská nedeľa do
Detvy kultúru, tradície a príbehy Slovákov z Česka, Francúzska, Chorvátska, Maďarska,
Poľska, Rumunska a Srbska.

Krajanské podujatia, ktoré pripravuje Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí a ktorých realizátorom
je tento rok občianske združenie Cultura Inferior Terra a mesto Detva, ponúkajú návštevníkom
jedinečnú možnosť spoznať, ako sa slovenská kultúra rozvíjala v rôznych častiach Európy. Nie ako
spomienka na minulosť, ale ako živá súčasť každodenného života krajanských komunít, ktoré si
dodnes uchovávajú jazyk, tradície, piesne, remeslá aj rodinné recepty.

Počas troch dní sa Krajanský dvor stane miestom stretnutí, kde sa budú prepájať gastronómia,
folklór, hudba, remeslá a rozprávanie o živote Slovákov v zahraničí. Návštevníci budú môcť ochutnať
tradičné jedlá pripravené podľa receptov odovzdávaných z generácie na generáciu, navštíviť výstavy
venované tradičnému odevu a insitnému umeniu, pozrieť si ukážky starých remesiel, zapojiť sa do
školy dolnozemských tancov či stretnúť ľudí, ktorí sú nositeľmi slovenského kultúrneho dedičstva vo
svojich krajinách.

Vyvrcholením programu bude v nedeľu 12. júla 51. Krajanská nedeľa v hlavnom amfiteátri.
Tohtoročnou témou je Rodina. Práve rodina je prirodzený priestor, v ktorom sa odovzdáva
materinský jazyk, piesne, zvyky aj vzťah ku koreňom. Na javisku sa predstavia folklórne súbory zo
siedmich krajín Európy, ale aj krajanské rodiny, ktorých životné príbehy dokazujú, že kultúrna
identita sa buduje predovšetkým každodenným životom a medzigeneračným odovzdávaním tradícií.

„Krajanské podujatia v Detve sú predovšetkým o ľuďoch. Za každým vystúpením, krojom či
tradičným receptom stoja rodiny a komunity, ktoré už celé generácie uchovávajú slovenský jazyk a
kultúru vo svojich domovoch. Práve možnosť stretnúť ich osobne robí z Krajanského dvora a
Krajanskej nedele výnimočné podujatia. Je to priestor na spoznávanie, vzájomnú inšpiráciu a
uvedomenie si, aké rozmanité podoby môže mať slovenská identita,“ hovorí predsedníčka Úradu pre
Slovákov žijúcich v zahraničí Dagmar Repčeková.

11. Krajanský dvor a 51. Krajanská nedeľa sa uskutočnia v rámci 59. Folklórnych slávností pod
Poľanou v Detve pod záštitou ministra cestovného ruchu a športu Slovenskej republiky Rudolfa
Huliaka.
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